

美众议院“动真格” 聘律师起诉总统 奥巴马要上法庭？

据美国《华盛顿邮报》26日报道，美国总统奥巴马在结束为期两周的休假后，于当地时间24日返回白宫。在那里等待他的除了工作、对他休假期间失职的指责外，还有一场“官司”。

美国国会众议院授权议长博纳起诉总统奥巴马一事有了最新进展，众议院26日宣布已聘请一家美国律师事务所为院外法律顾问，代表众议院起诉奥巴马，律师费将不超过35万美元。

签署合同▶▶ 律师费35万美元封顶

报道称，众议院行政委员会主席康迪斯·米勒当地时间25日发表声明，表示她已批准一份聘请美国贝克豪斯律师事务所为院外法律顾问的合同，由该律所代表众议院起诉奥巴马。米勒表示，众议院请求司法部来审查总统是否忠诚执行法律，众议院将继续以公开透明的方式捍卫美国宪法。

7月30日，众议院以225票赞成、201票反对的表决结果通过一项议案，正式授权博纳与奥巴马或其他行政部门官员履职与宪法规定不一致为由提起诉讼。8月22日，众议院总法律顾问与贝克豪斯律所合伙人签署了聘用合同，米勒于25日批准了这份合同。根据合同规定，众议院在诉讼期间支付的

律师费价格为每小时500美元，但总体费用不得超过35万美元，合同到期时间是2015年1月，众议院不负责与诉讼工作无关的餐饮和交通费。律所则必须每月向众议院提交一份详尽的诉讼支出报告。此外，合同明确规定，没有众议院的许可，律所合伙人和员工不得就诉讼发表任何声明或接受采访。

备受争议▶▶ 太离谱 浪费纳税人的钱

众议院议长博纳已多次表示，他决定起诉总统并非出于一党私利，而是为了捍卫宪法权威。他称奥巴马“已经走得太远”。

对此，民主党国会竞选委员会主席史蒂夫·以色列批评博纳：“这完全是拿着纳税人的钱做着离谱的事。只有在博纳的世界里，才会

愿意支付500美元每小时的律师诉讼费，同时拒绝将美国的最低时薪提高到10.10美元，他让多少辛勤工作的美国人难以养家糊口！”

真上法庭？▶▶ 几乎没有法院愿意参与

报道称，博纳起诉奥巴马的焦点问题是医改法案的实施，众议院尚未披露起诉细节。白宫已表示，要先研究起诉依据，再决定政府如何捍卫自己的立场。

评论认为，虽然众议院已经聘请法律顾问，但博纳与奥巴马是否真的“在法庭上见”还很难说，联邦法院可以选择立案。已有不少民主党议员表示，解决行政与立法

机构权力分歧的最好途径是通过政治对话，而非诉诸法律。几乎没有一家法院愿意直接卷入美国政坛头号人物与三号人物的“权力斗争”。

澳矿业大亨就“辱华言论”道歉 帕尔默：中国，对不起

澳大利亚联邦议会众议员、矿业大亨帕尔默26日正式致函中国驻澳大利亚大使马朝旭，就他发表的辱华言论表示道歉。

帕尔默在信中表示：“我谨对此前在有关电视节目中发表的有辱中国人民的言论及由此造成的伤害表示最诚挚的道歉。”

帕尔默本月18日晚在接受澳国家电视台采访时发表“辱华言论”。他在节目中大放厥词，恶意指责中国政府欲免费攫取澳大利亚的自然资源，并在节目中爆粗口。节目播出后遭到澳大利亚各界强烈谴责。20日，他又

改口称仰慕中国。

马朝旭在接受采访时指出，帕尔默发表辱华言论后，中方当即表示强烈愤慨并予以严厉谴责。澳大利亚广大华侨华人也纷纷向帕尔默提出强烈抗议。澳大利亚政府及各界人士一致予以谴责，强调帕尔默的言论绝不代表澳政府和议会的立场，更不能代表澳大利亚人民。

马朝旭强调，中国人民不可辱。任何攻击、污蔑中国的言行都不得人心，也是不可能得逞的。中澳关系的健康稳定发展符合两国人民的根本利益，是任何人都阻挡不了的。

美军女兵司令部内自杀 动机不明 曾被派驻伊拉克15个月

美国陆军一名女上士25日在一处司令部内开枪自杀，动机不明。

军方说，事件发生在弗吉尼亚州利堡基地，这名上士当天上午携带一支手枪进入基地内的诸兵种合成保障司令部大楼，独自占据3楼一间办公室。基地安保人员立即赶到现场并与这名上士对话。

诸兵种合成保障司令部新任司令斯蒂芬·莱昂斯说，安保人员与她对话期间，原以为稳定住了她的情绪，但是她却突然向头部开枪自杀，送往医院后不治身亡。这名上士服役已经14年，曾被派驻伊拉克

15个月。

莱昂斯拒绝推测她的自杀动机。他表示，不清楚她的精神状况是否有问题，也不知道她事前是否吸毒或酗酒。莱昂斯说，这名上士自杀时使用的枪支不是军方配发的。

这是今年弗吉尼亚州美军基地发生的第四起暴力事件。一名卡车司机3月在诺福克海军基地的一艘驱逐舰上枪杀一名水兵，随后被安保人员开枪打死。6月，一名水兵在海军一个医疗中心内乱刀刺死一名同事。事发前两个月，一名士兵在这家医疗中心开枪自杀。

秋后算账 乌克兰解散议会 议员产生于前政权 被指同情分离主义分子

据美国有线电视新闻网(CNN)26日消息，当地时间25日晚，乌克兰总统波罗申科在社交网站上宣布，他决定解散议会并于10月26日举行新一届议会选举。

本届议会是于2012年前总统亚努科维奇当政时产生的，早在今年5月波罗申科上台时就表示，年底前将其解散。

在社交网站上，波罗申科指责本届议会大多数议员，“即使不是分离主义武装分子的直接赞助者和同谋，也是其支持者”，“清理工作”要从最

高立法机关开始。

早在7月24日，乌克兰总理亚采纽克就宣布辞职以抗议执政联盟解散，但7月31日，议会投票表决拒绝亚采纽克的辞职。

另据俄新社消息，乌克兰当局25日称，政府军当天在乌克兰东部俘获10名俄罗斯伞兵，并且阻止了一支装甲车队从俄罗斯开进乌克兰。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫表示：“(乌方)没有出示证据，连美国国务院都不能确认这次事件……我们把这类报道视为信息战的一部分。”

泰国军方搜查寺庙 查获枪支毒品和黄色碟片

据泰国星暹传媒8月26日报道，25日，泰国军方对春武里府寺庙进行突击检查，查获大量枪支、长刀、子弹、毒品和黄色碟片等，军方控制了包括住持大师在内的21名僧侣和两名司机。

报道称，被查获的毒品、枪支及子弹等被放在寺庙大堂内等待调查。据悉，该寺庙晚上常有不良青年进出，还在寺庙进行赌博活动，寺庙僧侣的行为引起周边民众的不满，最终选择向军方举报。

遭枪杀美少年下葬 2000多人前往悼念 “迈克尔在地下哭泣”

据路透社26日消息，遭枪杀的美国18岁少年迈克尔·布朗的葬礼于当地时间25日举行，白宫也派了3名官员参加。当天的密苏里州弗格森一教堂里坐了2000多名悼念者，包括美国民权领袖马丁·路德·金的儿子。布朗的舅舅在葬礼上说：“迈克尔在地下哭泣，要求复仇，要求正义。”民权活动家阿尔·夏普顿在葬礼上说：“是解决警察暴力(问题)的时候了。”

法总理突然提交辞呈 总统干脆解散现政府 奥朗德陷危机？

据法新社26日报道，法国政坛25日突现戏剧化变局，总理瓦尔斯向总统奥朗德提交辞呈，奥朗德随后宣布解散现政府，并要求瓦尔斯组建新政府。

本届政府组建不到5个月时间就被解散，令奥朗德陷入政治危机。虽然奥朗德没有表明下令重组内阁的原因，但政府内部的“不和谐”被认为是本次法国政府解散的主因，前不久数位内阁成员曾“炮轰”现行经济政策。

法国总统府25日发表新闻公报说，奥朗德当天上午收到了瓦尔斯递交的政府辞呈，并要求瓦尔斯

组建一个与其制定的国家政策保持一致的新政府班子。

执政的社会党今年3月在法国市镇选举中失利，曾担任内政部长的瓦尔斯于3月31日临危受命，接替让-马克·埃罗出任总理组阁。瓦尔斯被视为“左派中的右派”，其“右倾”的执政理念招致左翼阵营的强烈不满。

这一次法国政坛动荡来得有些突然，奥朗德上周刚宣布新的改革举措，涉及保证就业和劳资双方权益，以及提高低收入人群购买力等政策。而法国经济部长蒙特布尔指责瓦尔斯领导的政府没能在经济上

取得成绩，尤其在提高购买力和企业活力上效果甚微，而总理瓦尔斯独断专行，执行政策方向有误。瓦尔斯随即表示此举已经“越过黄线”。

法国媒体的报道用“冲击波”、“暴风雨”等词语形容此次总理突然请辞，称瓦尔斯的决定令人始料未及。有评论认为，蒙特布尔公开与政府唱反调后，奥朗德和瓦尔斯别无选择，必须当机立断。最新民调显示，瓦尔斯的支持率已跌至36%，而奥朗德的支持率则在20%以下徘徊。

(本版稿件据新华社)



泰国军方查获的枪支和弹药。